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26ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

2017 - 2020  REALIZADA EM  14/09/2020. 

 

 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: MÁRCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO 
  

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária 

os nobres Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Marcia Raquel Rodrigues Presotto, 

Claiton Ribeiro da Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio 

Nunes Andriolli, Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn, Adilson Castro Machado. Para a 

realização da 26ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e 

das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença 

do público e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida solicitou a Vereadora Mariela a 

leitura de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson 

solicitou a Secretária Vereadora Marcia a leitura da Ordem do dia. Em andamento pediu que 

fosse realizado a inscrição para o grande expediente, onde não houve inscritos. Após o 

Presidente solicitou a leitura da Ata nº 006/2020 da Sessão Ordinária do dia 13 de Abril de 

2020. O presidente suspendeu junto aos demais colegas vereadores a leitura da Ata. O 

Presidente coloca em discussão, em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o 

Presidente solicitou a leitura da Ata nº 018/2020 da Sessão Ordinária do dia 06 de Julho de 

2020. O presidente suspendeu junto aos demais colegas vereadores a leitura da Ata.  O 

Presidente coloca em discussão, em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o 

Presidente solicitou a leitura da Ata nº 019/2020 da Sessão Ordinária do dia 13 de Julho de 

2020. O presidente suspendeu junto aos demais colegas vereadores a leitura da Ata.  O 

Presidente coloca em discussão, em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo 

o Presidente solicitou a Secretária a leitura para análise, discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 057/2020- Abre crédito Especial e Indica Recursos dentro do orçamento corrente. 

Justificativa: Senhor Presidente, Caros Vereadores. Apresentamos o presente projeto de Lei a 

fim de que seja analisado e aprovado pelos integrantes desta Colenda Casa Legislativa em 

regime de urgência urgentíssima. Trata-se de abertura de crédito no orçamento corrente para 



alocação das despesas com calçamento Urbano dos recursos do FINISA, uma vez que, por 

equivoco, a abertura de crédito existente contempla somente calçamento na área rural. Sendo 

o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos da mais elevada estima e 

distinguida consideração. Atenciosamente. Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. O 

Presidente coloca em discussão, passando em seguida a palavra para a vereadora Marcia, onde 

comenta que esse projeto se tratava dos calçamentos, onde havia uma sobra de valores que 

não fecham, onde então foi conversado com o pessoal do executivo e explicado para ela que a 

sobra será utilizada para outros fins e que não podia deixar o projeto parado, dando seu 

parecer a favorável. O presidente agradeceu as palavra da vereadora, passando em seguida a 

palavra para o vereador Paulo, onde comenta em quanto ao valor que era a dúvida, o vereador 

conversando com o prefeito, onde segundo eles o valor licitado, vai ser realizado outra 

licitação no momento em que se definir as ruas que vão ser adicionados no projeto seguinte. E 

que esse valor acima do que já foi licitado, será investido em novas ruas que irão receber 

pavimentação. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando em seguida a 

palavra para o vereador Adilson, comentou referente ao projeto, que para a felicidade da 

população, que estavam a bastante tempo esperando essas vias serem pavimentadas, então 

hoje será aprovado esse projeto para dar continuidade nas obras dessas ruas. O presidente 

agradeceu as palavras do vereador, passando em seguida a palavra para o vereador Claudemir, 

onde gostaria que fosse lido para secretaria o teor da comissão constituição e justiça a respeito 

desse projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando sem seguida a 

palavra para a vereadora Mariela, onde como relatora da comissão orçamento e justiça e 

redação, gostaria de dizer que tinha muitas dúvidas a respeito do referido projeto, pois os 

valores não se correspondiam. Finalizou que ninguém era contra asfaltar as ruas, mas como se 

tratava de dinheiro público as dúvidas tinham que ser explicadas. O presidente agradeceu as 

palavras da vereadora, retornando em seguida a palavra para o vereador Claudemir, onde 

pediu para que os colegas vereadores não se estendam tanto para sanar suas dúvidas, pois 

trancar um projeto pode causar prejuízos para o município. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, em seguida passando a palavra para o vereador José Ivanês, onde 

explica que as obras não foram canceladas, mas sim o referido projeto foi baixado para 

analisarem os problemas apontados nele, sendo que o único problema era o pagamento para 



empresa que realizava as obras. Comentou que irá fazer um pedido de indicação para que essa 

sobra seja investida na pavimentação de outras ruas. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador, em seguida passando a palavra para a vereadora Marcia, comentou que é um sonho 

para qualquer comunidade o calçamento, e explica que a dúvida era sobre a drenagem pluvial, 

na qual está incluso para empresa fazer e qualquer outras dúvidas que os colegas vereadores 

tiverem como vai funcionar detalhadamente em cada lugar e como será feito, a vereadora 

possui todos os pareceres. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, em seguida 

passando a palavra para o vereador Claiton, gostaria de pedir as vereadores fizessem seus 

questionamento e fossem atrás para tirar suas dúvidas para que desse andamento e não ficasse 

baixado na casa, pois se tratava de um projeto de urgência urgentíssima, além de desrespeitar 

o regimento interno por prolongar os dias para aprovação do referido projeto. O presidente 

agradeceu as palavras do vereador. Em seguida o presidente coloca o projeto em votação, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 

nº 058/2020- Dispõe sobre autorização de medidas excepcionais no âmbito dos contratos 

administrativos de prestação de serviços de transporte escolar em face da situação de 

emergência e estado de calamidade pública decorrentes do novo Coronavírus, no âmbito do 

Município de Novo Barreiro. Justificativa: Senhor Presidente, Ilustres Vereadores Municipais. 

Na oportunidade em que saudamos à Vossas Excelências, queremos por intermédio deste, 

solicitar a análise e a aprovação do incluso projeto de lei com urgência urgentíssima. 

Conforme é do conhecimento de Vossas Excelências, a pandemia do novo CORONAVIRUS 

causou grandes impactos sobre a vida das pessoas, sobre as atividades laborais das pessoas e 

sobre as atividades econômicas. Assim, alguns setores da economia sofreram impactos muito 

severos e tiveram, em função da pandemia, sua atividade econômica totalmente 

comprometida. Ademais, há que se ter presente, que ao retomar as atividades escolares, 

quando será necessário que este serviço esteja disponível. Desta forma, entendemos que, nos 

termos do parecer TCE-RS 02/2020, deve o Munícipio realizar algum adiantamento às 

empresas do serviço de transporte escolar, sob pena destas empresas se desmobilizarem 

(vender veículos, demitir funcionários, dedicar-se à outra atividade) prejudicando a educação 

municipal, quando da retomada das aulas, situação que já vem sendo aventada pelos órgãos 

técnicos do Estado do Rio Grande do Sul, conforme, certamente é do conhecimento dos 



nobres legisladores municipais. Sendo o objetivo deste, subscrevemo-nos atenciosamente. 

Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. O Presidente coloca em discussão, passando 

em seguida a palavra para a vereadora Marcia, onde comenta que não foi só as empresas que 

fazem os transportes que ficaram prejudicadas com a pandemia. A vereadora irá fazer um 

pedido de informação, para que o prefeito informasse quais dessas empresas também tem 

contrato com a prefeitura. Porque se as empresas mantem outro contrato com a prefeitura, 

talvez elas não precisem desse adiantamento. O presidente agradeceu as palavras da vereadora. 

O presidente com a finalidade de corrigir a vereadora, informa que o adiantamento é de até 60% 

conforme a empresa. Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador Paulo, onde 

explica que o projeto trata de um adiantamento e não uma doação, pois essas empresas que 

fazem o transporte escolar estão paradas e com isso podendo ter problemas financeiros. O 

presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida passou a palavra para o vereador 

Claudemir, onde comenta que existe um parecer do tribunal de contas e cabe aso vereadores 

analisar a situação, na qual o município podia dar um adiantamento das despesas para essas 

empresas sendo descontado a medida que tudo volte ao normal. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, em seguida passando a palavra para o vereador José Ivanês, comentou 

que o Gerlach tem mais linhas, então o prefeito teria de analisar, porque a empresa já recebe 

dinheiro público e seria só para empresas que dependia dessa linha escolar. O vereador Ivânes 

cedeu seu espaço para o vereador Claudemir, onde explicou que as empresas devem trazer 

suas despesas comprovadas, podendo ganhar até 60% é em relação as despesas da empresa. O 

presidente agradeceu as palavras do vereador Claudemir e do vereador Ivanês. Em seguida 

passou a palavra para o vereador Claiton, onde declarou-se favorável ao projeto por entender 

que até 60% das despesas comprovadas e que indiferente da empresa será beneficiada com 

esse adiantamento. Também comenta sobre as outras empresas prejudicadas em diferentes 

áreas com a pandemia, e fara tudo o possível para ajudar essas outras empresas de outros 

setores. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida passando a palavra para 

o vereador Adilson, comenta que a respeito desse projeto sabe que várias outras empresas, não 

só do município foram prejudicadas com a pandemia. Por isso sendo favorável ao projeto para 

que essas empresas não atrasem salários de seus funcionários. O presidente agradece as 

palavras do vereador, em seguida passa a palavra para a vereadora Marcia, onde ela gostaria 



de deixar baixado o projeto, pois as pessoas que moram em outras localidades do município 

precisam pagar para vim até a cidade, então a vereadora gostaria de ver se era possível essas 

empresas fazer o transporte para essas pessoas. Desse modo estariam pagando normal, 

ajudando as empresas e ajudando a comunidade do município a se locomoverem. O 

presidente agradeceu as palavras da vereadora Marcia, passando em seguida a apalavra para o 

vereador Paulo, alerta que o município ainda está em bandeira vermelha, então no momento 

não seria possível disponibilizar transporte para as pessoas. O presidente agradece as palavras 

do vereador, em seguida passando a palavra novamente para a vereadora Marcia, onde para 

tirar as dúvidas das pessoas, informa que pode haver transporte, porem seguindo os 

protocolos de distanciamento. O presidente agradece as palavras da vereadora e coloca o 

projeto baixado para análise. Após a Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

059/2020- Autoriza o Município a conceder incentivo para a empresa Bortolozzo & Nottar 

LTDA e dá outras providências. Justificativa. Senhor Presidente, Ilustres Vereadores 

Municipais. Apresentamos o incluso Projeto de Lei n° 059/2020, a fim de que mereça a 

atenção e a aprovação dos integrantes desta Colenda Casa Legislativa EM REGIME DE 

URGÊNCIA. Trata-se de conceder incentivo à empresa BORTOLOZZO & NOTTAR LTDA, 

consistindo na doação de imóvel para implantação e instalação de uma granja de suínos no 

modelo de crechário, para alojar 4.000 (quatro mil) leitões. O referido Projeto de Lei trata da 

doação de área de 41.000 m2 (Quarenta e um mil metros quadrados), dentro de um total de 

área de 61.000 m2 (sessenta e um mil metros quadrados), área está registrada na matricula n° 

29.372 do RI de Palmeira das Missões - RS. A presente doação faz referência a pedido 

realizado por parte da empresa, que pretende implantar em nosso Munícipio granja de 

suinocultura de precisão, conforme detalhado no projeto aprovado pelo Conselho Municipal 

Desenvolvimento Econômico e Social. Para maior entendimento dos nobres vereadores, segue 

em anexo plano de negócios elaborado pela empresa. Ainda, aludida empresa, com a presente 

doação estima um faturamento com crescimento anual conforme tabela em anexo, elaborada 

pelo consultor tributário do Munícipio. Ainda a empresa, para instalação do empreendimento 

fará um investimento de R$.1.100.000,00 (um milhão e cem mil reais). Entre os objetivos 

específicos com a doação de área, está a instalação de construções para alojamento dos suínos 

(tamanho de 112,9 m x 12,20) além de construção de casa para residência de funcionários. 



Estima a empresa a geração de 2 empregos diretos por galpão além da geração de 20 

empregos indiretos. Ademais, de referir que a área a ser cedida para a empresa, foi adquirida 

pelo Munícipio, com a aprovação dos ilustres integrantes desta Casa Legislativa, para estas 

finalidades, incentivo à empreendedores para geração de emprego e renda.  Importante 

ressaltar que o empreendimento irá gerar um significativo retorno do ICMS do Município, 

gerando, quando estiver plenamente funcionando, a mesma renda (retorno) equivalente a 

3.630 hectares de lavouras de soja. Segue anexo pedido formulado pela empresa, bem como a 

ata de aprovação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social e demais 

documentos fornecidos pela requerente. Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos 

nossos protestos da mais elevada estima e distinguida consideração. Atenciosamente, 

Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. O Presidente coloca em discussão, passando a 

palavra para a vereadora Marcia, onde comenta que os ela juntamente com os demais 

vereadores aprovaram um empréstimo ano passado que era para calçamento, carros da saúde e 

para essa área de terra para geração de emprego e renda, então está certo que todo mundo quer 

ver o desenvolvimento acontecer no município. Comenta também, que foi passado um 

memorando e a vereadora tentou entrar em contato para que viesse dar ume explicação, por 

que o memorando entregue por eles não foi possível entender. A vereadora então convida 

todos os vereadores, juntamente com o Amarildo, Arlei e as pessoas para uma reunião onde 

serão explicados tudo sobre esse projeto. Finalizou deixando claro que era favorável ao 

projeto, porem gostaria de que a empresa viesse explicar par não ter problemas futuros como 

aconteceu em alguns casos segundo a vereadora. O presidente agradeceu as palavras da 

vereadora, em seguida passando a palavra para o vereador Paulo, onde comenta que não vê 

tanta polemica ao referido projeto, pois sabe o quanto que subiu o ICMS, a partir que o 

município passou a apoiar a instalação da suinocultura no município. Então sendo de suma 

importância a instalação do crechário para o município, pois vai alavancar ainda mais a 

questão da suinocultura. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida 

passando a palavra para o vereador Claudemir, pediu que o presidente verificasse em termo 

regimental principalmente os prazos que se atem artigo 177 seguintes do regimento interno. O 

presidente agradeceu as palavras do vereador e explica que o referido projeto deu entrada na 

casa da pauta do dia 08 de setembro, a comissão conforme regimento teria a partir do dia 09 



de setembro. Então o prazo final venceria dia 23 de setembro. Em seguida o vereador 

Claudemir com a palavra, onde comenta que esse investimento da suinocultura é notório o 

crescimento que tivemos no valor adicionado. O presidente agradece as palavras do vereador 

Claudemir, em seguida passando a palavra para o vereador Adilson, onde comenta que 

quando se trata de investimento para o município, geração de emprego e renda, o vereador 

não vê dúvida nenhuma para esse projeto ser aprovado. Pois entende que será um 

investimento grande que os empresários vão aplicar nessa instalação. Finalizou comentando 

que por ele votaria nessa sessão e favorável ao referido projeto. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, em seguida passando a palavra para o vereador Claiton, onde comentou 

que seus colegas vereadores passaram quatro anos, outros um pouco mais, reivindicando 

estradas, saúde, emprego e outras melhorias para o município, o vereador entende a 

preocupação dos vereadores para que o melhor seja feito pelo município, e que não é 

novidade para ninguém que o investimento na suinocultura é de suma importância e parar um 

projeto desses trará prejuízos para os cofres do município. O vereador cedeu uma parte para o 

vereador Claudemir, onde coloca que o financiamento do BNDS não quer nem a terra em 

garantia, comenta que não tem outro investimento que vai dar tanto retorno de ICMS para o 

município como este. Finalizou seu comentário e passou a palavra de novo para o vereador 

Claiton, onde finalizou que para qualquer ramo existe o primeiro passo e esse passos foram 

dados, então o vereador não vê motivos para que esse projeto pare por mais uma semana. O 

presidente agradece as palavras do vereador, em seguida passando a palavra para o vereador 

Erivelton, onde comenta que esse projeto virou uma realidade e o município não pode deixar 

de arrecadar o valor adicionado. Finalizou sendo favorável ao projeto e que não teria 

problema coloca o projeto em votação neste dia. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador, em seguida passando a palavra para vereadora Marcia, comenta que foi criado um 

projeto de lei onde eles tem total isenção para terraplanagem, onde foi aprovado na câmara e 

que não era novidade para ninguém que a suinocultura está fazendo com que o município se 

desenvolva e não sabe porque este projeto está causando tanta polemica, pois faz apenas oito 

dias que o projeto deu entrada na casa e o município está doando um imóvel para a instalação 

de um crechário para uma empresa que crio o CNPJ a poucos dias. Finalizou dizendo que não 

é contra o projeto, gostaria apenas dialogar com a empresa e pedindo vista do referido projeto. 



O presidente agradeceu as palavras da vereadora. Pedido de vista, o mesmo sendo deferido, o 

presente projeto ficara baixado para análise. Espaço de líder, o presidente passa a palavra para 

o vereador Claudemir, onde comenta sobre a fábrica de calçados onde o acontecimento foi 

devido a um problema setorial, quando a fábrica saio do município e hoje no mesmo local 

outras empresas se instalaram no pavilhão. O presidente agradeceu as palavras do vereador. 

Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente Vereador Anderson agradeceu 

a presença de todos e declarou encerada a presente sessão. E esta ata redigida pelo Assessor 

de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretária 

e demais Vereadores presentes. 
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